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Hodnocení: 
 
Kolegyně Alena Hrachová si za téma své bakalářské práce zvolila málo probádanou kapitolu 
z dějin čs. disentu, totiž vliv zahraniční (zde konkrétně francouzské) pomoci domácí 
protikomunistické opozici. Autorka ve své práci především zkoumá neoficiální (samizdat, čs. 
exil, francouzská socialistická strana) i oficiální (francouzská vláda) postoje, které vůči čs. 
disentu z Francie zaznívaly. Klíčovým tématem práce A. Hrachové je pochopitelně návštěva 
francouzského prezidenta Francoise Mitterranda v Praze v roce 1988, při níž si za setkání 
s oficiálními představiteli státu vymínil také setkání se zástupci opozice. Ve své práci rovněž 
hodnotí dopady této návštěvy jak z pohledu čs. komunistického vedení, tak dopadu na 
postavení disentu. Práce zkoumá také působení dalších institucí v Praze, zejména 
Francouzského institutu či velvyslanectví Francie. Neopominutelným zdrojem práce byla 
autorce jednak dobový tisk (oficiální i neoficiální), a také rozhovory s některými z klíčových 
pamětníků. Práci uvozuje stručná, leč zajímavá charakteristika zahraniční politiky Francie 
vůči zemím sovětského bloku v 80. letech. Následuje analýza působení různých nevládních 
výborů a dalších institucí občanské společnosti, které se ve Francii věnovaly podpoře čs. 
disentu. Dále autorka ukazuje důležitost vlivu francouzského tisku pro podporu čs. opozice. 
Ve čtvrté kapitole, která je věnována francouzské podpoře čs. disentu v neoficiální rovině, 
autorka popisuje především působení takových institucí, jako byla Společnost Jana husa, 
Tigridova časopisu Svědectví, ale zkoumá i vztahy církevních kruhů a jejich vliv při podpoře 
domácí opozice, a v neposlední řadě se zabývá také vzájemnými vztahy francouzské politické 
levice (socialistické a komunistické strany, i trockistických kruhů) a čs. disentu. V páté 
kapitole jsou následně charakterizovány vazby a aktivity ve prospěch čs. disentu na oficiální 
úrovni, tzn. především ze strany francouzské ambasády či Francouzského institutu v Praze. 
Jakýmsi vyvrcholením analýzy těchto vztahů je pochopitelně právě návštěva prezidenta 
Mitterranda. 
Práce kolegyně Hrachové, byť může působit na první pohled příliš popisně či historicky, je 
dle mého názoru zajímavou případovou studií z málo prozkoumané oblasti čs. disentu. je 
založena na bohatém množství zdrojů, jak české, tak francouzské provenience. Práci proto rád 
doporučuji k obhajobě, navrhuji známku výborně a v případě obhajoby navrhuji autorce 
uveřejnění odborného článku na téma z její bakalářské práce v některém z odborných periodik  
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